

# Ирландия

Страна, известная своими замками, зажигательными танцами и радушием, Ирландия удивительна и неповторима.



## Общие сведения

Ирландия — государство в Западной Европе, занимающее большую часть острова Ирландия. На севере граничит с Северной Ирландией (частью Соединённого Королевства).

Площадь — 70,2 тыс. км<sup>2</sup>.

Население: 3,52 млн. чел.

Название страны происходит от ирл. *Éire* «государство».

Столица — Дублин, в котором проживает около четверти населения всей страны (1,4 млн человек).

Тихие средневековые улочки Дублина сегодня активно трансформируются, превращаясь в динамичный мегаполис. Теперь это крупнейший европейский центр, наполненный современными транспортными развязками, клубами и брендовыми бутиками.

С начала 2002 года официальной валютой Ирландии стал евро.



Флаг Ирландии



Герб Ирландии



Автомобильное движение левостороннее.

Делится на 26 графств. В самостоятельные административные единицы выделены города Дублин, Корк, Лимерик, Уотерфорд, Дан-Лэри.

Климат Ирландии - морской, без существенных региональных различий. Характерно обилие осадков, сильная облачность и повышенная влажность. В течение всего года преобладают юго-западные ветры, обусловленные влиянием Гольфстрима. Эти ветры приносят влагу во все части страны. Местные жители говорят, что за один день могут смениться все четыре времени года.

Зимы достаточно мягкие, а лето — прохладное. Самый тёплый месяц года — июль со средней температурой воздуха 18—20 градусов. Самый холодный месяц — январь, температуры которого опускаются до 7—9 градусов. Снег выпадает на побережье страны всего 6 дней в году, на центральной равнине 18 дней, в горах это происходит гораздо чаще.





## Растительный мир

Почти всю когда-то облесенную территорию Ирландии теперь покрывают луга, вересковые и торфяниковые пустоши и болота. Изредка встречаются рощи из дуба, ясеня, ольхи, березы. Естественные леса сохранились лишь в горах, хотя в последние годы проводятся большие работы по восстановлению лесного покрова.

Благодаря мягкому климату в Ирландии встречается удивительное сочетание южных и северных видов растительности. Клен здесь можно встретить вместе с лавром, пальму рядом с елью, граб с лимоном. Когда-то в страну были завезены субтропические виды деревьев и кустарников и они хорошо прижились.





## Животный мир

Животный мир Ирландии достаточно беден и если хочется посмотреть на редких животных, то в следует посетить заповедник. Особенно популярен заповедник Килларни, где можно встретить таких животных как благородный олень, лесные мыши, сосновые куницы, красные белки, барсуки и лисы. Также тут можно встретить 141 вид птиц (всего на территории Ирландии их 380 видов), таких как белолобый гусь, обыкновенный сокол, черный дрозд, козодой, клушица и другие виды водных, лесных, горных и вересковых птиц. Из рыб можно встретить коричневую форель и арктического гольца. Также встречается очень редкая ирландская озерная финта. В морях, омывающих Ирландию, водятся сельдь, макрель, треска, камбала, сардины.





## Достопримечательности

Множество туристов привлекает своеобразие местных традиций, а также знаменитые пабы и бары - основное место встречи и общения ирландцев. Множество людей посещает знаменитые "клиффы" - отвесные скалы почти двухсотметровой высоты на атлантическом побережье страны, а также унылые, но оттого не менее очаровательные вересковые пустоши и холмы - место действия всех местных легенд и преданий.





Страна достаточно популярна у туристов из европейских стран своей "бурной" историей, по-своему очаровательной природой и обилием исторических достопримечательностей. Практически в каждом графстве сохранились старинные замки - немые свидетели ирландской истории: Бэллайли, Кэлдуилл, Бунратти, Бэллинтобир, Кэррайкфиргус, Клогхэн, замки короля Джона в Лимерике и Лоуте; Мониэ и ещё десятки других, не менее величественных и примечательных. Многие из них переоборудованы в первоклассные гостиницы. Прекрасно сохранились и другие памятники седой старины - стоянки и замки викингов, а также соборы и монастыри, являющиеся настоящими архитектурными шедеврами: аббатство Коэнг, особняк Лайссэдэлл, дублинский собор Святого Кэнайка.







*Собор Святого Патрика в Дублине*



## Культура

Интересной традицией является то, что в дни, предшествующие Новому году, двери домов оставляют открытыми, чтобы каждый, кто придет, почувствовал себя долгожданным гостем. Поддерживать этот обычай помогает всеобщее доверие, которое царит в стране, в особенности в период празднеств.

Самым важным днем в жизни страны является день Святого Патрика, который отмечается 17 марта. К нему готовятся задолго до начала, продумывают костюмы и планируют вечеринки. Традиционно все надевают одежду зеленого цвета и собираются на большой красочный парад.





## Кухня

Ирландская кухня не гоняется за изысками, она придерживается довольно несложных в приготовлении, но от этого не менее вкусных и сытных блюд. В этой стране мясо является составляющим многих горячо любимых местными жителями кушаний. Одно из самых популярных «ирландское рагу», которое готовят из мяса барашка, тушеного с картофелем, луком, зеленью и тмином.



Также в почете блюда из картофеля, например, супы, разнообразные пироги, запеканки, оладьи и множество пюре. В связи с тем, что Ирландия островное государство, здесь распространены морепродукты: лосось, семга, камбала, различные моллюски, щука, угорь и пр.

Из безалкогольных напитков ирландцы предпочитают чай, а из алкоголя популярны пиво, несколько видов эля и виски. Ирландия является родиной таких известных марок как Bushmills и Jameson.





## Национальный ирландский костюм

Изначально ирландцы облачались в длинные льняные рубашки, поверх которых носили шерстяные плащи просторного фасона длиной в пол. Основная отличительная черта таких плащей - наличие объемного капюшона.





Более богатые слои общества могли позволить себе поверх длинной рубашки носить еще одну более короткую. Вторая рубашка была из льна тонкой выделки или даже шелка. Особенность второй рубашки – различная вышивка, которая подчеркивала статусное положение человека в обществе. Однако свободное использование цветов было запрещено, почти каждому ирландцу было обозначено, какие именно цвета и в каком количестве он может использовать. Такая градация напрямую зависела от положения человека в обществе, вида и сферы его деятельности. Одежда богатых людей имела более яркие и красочные элементы, которые выделяли их из остальной массы.





До наших дней ирландский национальный костюм пришел в совершенно иной интерпретации, так как ирландская культура и традиции попали под масштабное влияние европейских стран, особую роль сыграл период английского правления. В то время вводились запреты на различные национальные элементы. Тогда он представлял собой одеяние, характерное для общего европейского стиля: однотонная юбка-килт, белая или светлая рубашка без ворота, теплый свободный или мешковатый свитер, удлиненная куртка или пиджак из плотной материи, большой суконный берет.

В результате различных изменений, которым подверглась национальная одежда коренных ирландцев, традиционный стиль национального костюма был практически утрачен.





По истечению столетий костюм ирландцев стал более европейским.

Сначала появляются штаны, как основной элемент национального костюма. Со временем еще одним характерным элементом ирландского национального костюма стал свитер. Свитера того времени были белого или серого цвета, вязались вручную. Их отличительная черта - косы в виде аранов. Также еще одна особенность свитеров - это наличие орнаментов, содержащих в своем рисунке инициалы или личные знаки человека, носившего данный вид одежды.





Для женского костюма, предположительно, обязательным элементом было платье яркого зеленого цвета. Его фасон выгодно подчеркивал грудь и линию талии, а вниз шла расклешенная юбка, которая могла быть как просто зеленого цвета, так и в полоску.

Для мужских одеяний характерными были два комплекта нарядов. Первый вариант представлял собой костюм, состоящий из пиджака и брюк. Обязательным считалось ношение черного галстука. Во втором варианте вместо брюк ирландцы использовали юбки-килты в полоску или клетку.





## Национальный костюм для ирландских танцев

Ирландские костюмы для танцев довольно специфические, юбки у девушек всегда короткие и широкие, расписанные этническими узорами. Также для ирландского танца нужна специфическая обувь, девушки используют харды или софты.

Мужская одежда для танца состоит из узких брюк, жилетки, и рубашки с широкими рукавами.

В современном мире национальные костюмы можно встретить только в различных театрализованных действиях и в качестве убранств танцоров, исполняющих народные танцы.





## Национальный ирландский танец

Первоначальный танец ирландцев скорее похож на некий ритуал подготовки воинов к битве, чем на веселье.

Воины готовились к битве при помощи танца, пытаясь заглушить в себе страх перед возможной смертью. Поэтому такая энергия, настраивающая и поднимающая в человеке ураган эмоций сопутствует ирландским танцам. После того, как христианство пришло в Ирландию священнослужители не могли не отметить, что культура ирландцев намного более воинственная, чем у других племен, входящих в состав Английского царства. Католическая Церковь усматривала в них дух язычества, с которым постоянно боролась, поэтому ввела запрет на танец.

Неподвижность верхней части тела танцующего подталкивает зрителя к концентрации всего своего внимания исключительно на ногах танцоров. Танец завораживает зрителя своей ритмичностью и динамикой. По причине того, что именно все внимание уделяется движениям ног, в танце используется специальная обувь, которая укомплектована особыми набойками, чтобы сделать звуки, которые сопутствуют танцу еще более выразительными.





## Интересные факты

1. Ирландия считается одной из самых безопасных стран.
2. Начиная с бронзового века, в Ирландии проходили свои Олимпийские игры.
3. Традиционной пищей Ирландии считается картошка в любом виде.
4. Зебр для пешеходов в этом государстве почти нет.
5. В Ирландии первым месяцем осени является август.
6. Ирландия завоевала 7 побед на Евровидении. Это больше чем у каких-либо других стран.
7. Дракула - это выдуманный персонаж, который был создан по мотивам ирландской легенды.
8. Единственный в мире красный сыр выпускается в Ирландии. Его рецепт держится в тайне.
9. В ирландском алфавите только 18 букв.
10. В Ирландии сакура и яблоня цветут два раза в год. В других странах это происходит лишь раз в год.
11. Местным нравится говорить на тематику погоды.
12. Ирландия занимает 5-ое место по качеству жизни и считается одной из самых безопасных стран.
13. Примерно 60% ирландцев имеют высшее образование и около 45% знают 3 языка.
14. У большинства ирландцев от природы рыжий цвет волос.
15. Титаник, который затонул, создали именно в Ирландии.
16. Первый в мире магазин Дьюти Фри был открыт именно в Ирландии.
17. Мобильных телефонов в стране насчитывается гораздо больше, нежели людей.
18. В Ирландии у новобрачных обручальные кольца называют кладахские.
19. Быть пьяным на публике в Ирландии считается преступлением.
20. В этом государстве женщины имеют право самостоятельно сделать мужчине предложение. Если же мужчина откажется, то на него накладывается штраф.